

ОСНОВЫ МАСШТАБНОЙ ГАРМОНИИ ВСЕЛЕННОЙ И ЕЕ СВЯЗИ С СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕМ ЧЕЛОВЕКА

**А.П. Бызов Сибирский государственный технологический университет
(Красноярск)**

**Представлен глобальный подход к проблеме
совершенствования человека ноосферного общества.**

Иерархическое устройство нашего мира имеет строго периодический характер, что свидетельствует о подобии микро-, макро- и мегамира как взаимозависимым, зеркально-симметричным и гармоничным законам Вселенной.

Во Вселенной центральное место занимает вопрос о месте жизни и человека на всем протяжении их развития. Человек неслучайно оказался в центре внимания. Уже в древние времена с ним олицетворяли микрокосмос как отражение макрокосмоса (Вселенной). В чем соизмеримость человека по масштабам Космоса? Ответ далеко не простой. Те знания, которыми сегодня располагают, позволяют говорить о соизмеримости происходящих событий, явлений и процессов.

Занимаемое человеком центральное положение в масштабном пространстве целостносвязанного мироустройства есть закономерность в проявлении причинно-